

## “议案大王”赵林中 又通过本报征集议案

本报讯 十一届全国人大三次会议将于今年3月在北京召开，全国人大代表、富润控股集团董事长赵林中再次通过本报向读者征集议案、建议和意见。“作为人大代表，我想更好地反映大家的心声。”赵林中说。

赵林中说，读者提出的问题，可以是经济、文化、社会生活中的重大问题，带有全局性、战略性的问题和人民群众普遍关心的热点、难点问题，也可以是有关国家民主法制建设、社会统筹协调发展、和谐社会建设、政治体制改革、经济建设方面的政策性建议等，但不能是申诉材料、学术探讨、产品推介、项目上报等。同时，他征集议案的活动也在诸暨市的政府、企事业单位广泛开展。

因为多年坚持广集民意，每年年初，赵林中都会收到大量的读者来信。他在筛选整理后带到北京，作为议案、建议或意见提交给大会。他也成为浙江代表团的“议案大王”。去年“两会”期间，由他直接或参与提交的议案、建议、批评、意见件等共81件。至年底，绝大部分议案、建议都得到了答复。

此次征集活动截止到2010年2月2日。读者可以用信函、传真、电子邮件等方式传递给赵林中，谢绝来电来访。他的通信地址和联系方式：诸暨市陶朱南路12号；邮编：311800；传真：87026018；电子信箱：zlj100914@163.com或luodj@hotmail.com。大家也可以将意见放入诸暨市府交换箱中的富润窗格56号。

■本报记者 朱兰英  
通讯员 骆丹君

## 设立温馨提示牌 西湖城管排“地雷”

本报讯 “现在走在华星路上，可是安全多了。”家住杭州市华星路附近的张先生，这几天买菜回家，再也不用东躲西藏地走路了。

说起这华星路上的物流公司，张先生可是一肚子的苦水：“短短几十米的路，两边都是餐饮、食品、水果店，还有4家物流公司，上下班高峰时段，物流公司也到了装卸货物的高峰，货车往往横七竖八地乱停，有的甚至停到了路中央，而他们的货不是堆在人行道上，就是正从车上抛下来。”张先生形容他们走路时“既要绕地雷，又要防天雷”。

对此，杭州市西湖区行政执法局古荡中队的郭队长特地安排队员，加大该路段的管控，但效果不明显。2010年1月初，郭队长主动与物流公司沟通，分析了该路段的实际情况后，提出了设立温馨提示牌的设想。

“我们要求物流公司配备‘正在卸货、注意安全’的温馨提示牌，每次装卸货物，货车必须靠边停放，在车周围摆放此牌。”郭队长介绍，“可以说，这块牌子虽小，但效果却不小，不仅物流公司的货车停放规矩了，而且还在无形中加快了装卸货的速度，同时也给群众相应的提醒，让道路更安全有序了。”

■本报记者 陈立波  
通讯员 孙炼栋 夏琳

## 法规入眼人心



日前，江山市公路路政大队组织人员在46省道衢江公路沿线路灯杆上设置了100多块路政管理法律法规宣传标牌，以提高群众的爱路护路意识。

■通讯员 毛志强 摄

# 在“谈刑色变”的背景下设立新所 浙江靖霖律师事务所昨天挂牌

本报讯 李庄案发生后的这个冬天，对刑辩律师而言，显得有些寒冷。昨天上午，我省首家、国内第三家以刑辩为主要服务方式的律师事务所——浙江靖霖律师事务所的成立，为刑辩业带来了一丝暖意。

当前，律师界“谈刑色变”，律师对刑事案件普遍存在畏难情绪，刑辩业务的社会认可度不高。

造成这种现象的原因是多方面的。刑事辩护专业性强、风险高、压力大，经济效益又明显比不上诸如经济类、房地产类案件，因而业内将刑辩律师称为“钢丝绳上的舞者”。

同时，律师会见难、取证难、阅卷难等问题，更是时时刻阻碍着刑辩律师业的发展。尽管刑事辩护是自律师业诞生之初就有的传统业务，我国律师制度恢复也已经31年了，但刑辩律师的生存环境依然不尽如人意。

省律师协会会长章清忠告诉记者：“正因为有着多方面的困扰，律师的刑事案件辩护率一直‘居低不上’。”

为何要在当下“逆流而上”，成立一家专业刑辩律师事务所？李庄案之后，会对刑辩律师事务所的发展带来什么样的影响？曾从事多年检察公诉工作、又担任

着省律协刑委会副主任的靖霖所主任徐宗新有自己的看法。“李庄案对刑辩律师的发展到底会有多大的影响，目前还不得而知。但至少在我个人看来，这个事情除了引起律师界的‘大地震’之外，也会带来一些契机。无论是政府还是社会，都会在这件事情之后重新审视刑辩律师的生存、发展环境，这就有助于这个行业的发展。”

徐宗新笑着说：“都说刑辩律师风险大，其实风险这个东西是普遍存在的。刑事辩护不仅关乎财产，更关乎人最重要的生命和自由的权利，因此会引发特别

的关注。其实对律师来说，严格按照行业规章来操作，就能把风险降到最低。试运营两个月以来，我们一直在对所内律师进行规范化培训。”

“‘靖’为在他人特别困难之时提供帮助之意，‘霖’为甘霖、恩泽。在昨天的成立仪式上，靖霖所与杭州市法律援助中心签订了协议，主动承担更多的法律援助义务。今后，该所将在“公司刑事风险防范与辩护”“职务犯罪防范与辩护”等5个专业方向上，开展诉讼、非诉讼法律服务。

■本报记者 陈岚



## 副县长 送年货”

1月12日下午，玉环县副县长陈安（右）来到大麦屿新民小区，给新玉环人送上“消防年货”。新民小区居住着外来民工600多人，副县长陈安和县消防大队官兵们一起给民工们送去消防安全书籍及宣传画等。

■通讯员 江勇兵  
徐慧祺 黄莹 摄

## 差一个号码 将错就错贪三万

本报讯 接到要汇钱给他的陌生电话，胡建刚起了贪心，哪知得来的3万元钱还没焐热，他就落网了。近日，经长兴县检察院提起公诉，胡建刚被法院以诈骗罪判处有期徒刑1年3个月，并处罚金2万元。

32岁的胡建刚是德清县钟管镇农民，无固定职业。2009年6月

17日中午，他和朋友老卫（另案处理）在德清县某宾馆房间内聊天时，接到一个陌生手机来电问他是不是丁经理，胡建刚反问对方是谁，对方回答：“丁经理，我是护栏厂的，3万元材料款打到哪个账号？”胡建刚知道肯定是对方打错手机了，但3万元让他起了贪念，“你等一会，我把存折拿过来再把

账号告诉你。”

这个打错电话的人叫孙某，是长兴某护栏厂的业务员，那天准备将货款打到塑料厂丁经理的账户上。丁经理的手机号码与胡建刚的只相差了一个数字，粗心的孙某拨错了号码。

胡建刚与老卫商量后，决定由老卫向熟人借一张农业银行的存

折，胡建刚让孙某将钱打到指定账户上。半个小时后，胡建刚与老卫的熟人一起去银行将3万元取出。

下午3点多，丁经理打电话问孙某为何钱还未到，孙赶紧翻看通话记录才知道被骗了，立即报警。警方通过掌握到的手机号码，当晚就将胡建刚抓获。

■通讯员 吴倩颖

## 出气过了头 侮辱妇女被公诉

本报讯 一帮“90后”，为了一点小矛盾，就对曾经的同学下了狠手。1月12日，其中满16周岁的赵玲等3人因涉嫌强制侮辱妇女罪被宁波市鄞州区检察院依法提起公诉。

肖雪和赵玲都是1993年出生的，两人是初中同学。2008年6月初中毕业后，肖雪到附近一家工厂上班，赵玲则待业在家。在校

期间，两人常为琐事发生争吵。毕业后，两人的关系也没有缓和。2009年上半年，肖雪谈恋爱了，这个男孩曾是赵玲好朋友的男友。这一切加在一起，让赵玲觉得很生气。2009年8月初的一天，赵玲和几个好姐妹决定打肖雪一顿出出气。

8月16日傍晚5点左右，赵玲一伙人（6个女的、3个男的，都

是“90后”的宁波本地人）拦住肖雪，将其带到了一偏僻弄堂内。他们采用扇巴掌、脚踢、扯头发等方法轮流殴打侮辱肖雪，还强行剥掉她的背心和胸罩，使她上身裸露，还朝她吐口水。整个过程，他们还用手机进行了录像。等玩够了，他们把衣服还给了肖雪，并叫她不要报警，就走了。

当天晚上，肖雪的父母发现

了女儿的异常，询问出缘由后，立即带着肖雪报了警。赵玲等人随之落网，手机上的录像随后被删除。

当被问及为何这样做时，赵玲说：“就是为了让她当众出丑，让她没面子。”（文中人物均为化名。）

■通讯员 袁晴